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Uobičajeno lepljenje papirne materije u 
holenderu vrši se na taj način, što se isto m e 
najprije doda rastopina smolasto — kiselog 
natrijuma, a onda rastopina aluminij urn sul­
fata, čim e nastane u masi talog smolasto ki- 
seie glinene zemlje, k oj a tijesno medjusobno 
spoji vlakanea. Cvrstoča hartije, dobivene iz 
tako lepljene materije, k oj a tvori lepilima u- 
jedinjen konglomerat vlakanaca, zavisi s jed ne 
strane od unutrašnje kohezije lepila, s druge 
strane od adhezije vlakanaca, k oj a se poluči 
tutkalenjem

Prema ovoine izumu usljedjuje lepljenje 
papirne materije u holenderu ili koloidainom 
disperziom ili hemiskom rastopinom drveta, 
ili tjelesima sa sadržinom celuloze kao slama, 
trave i sl.

Pošto su papirna materija i njezino lepljivo 
srestvo indilerentni, to po ovom postupku 
prigotovljena hartija ne čini konglomerat vla- 
kanaca ujedinjen lepilom nego jednostavnu 
m asu i dobija se time čvrstoča, k oj a sliči 
mnogostrukoin do sada proizvedenum pa- 
piru.

O raj novi postupak lepljenje pruža takodje 
srestvo, da se do bij e transparentna hartija di­
rektno sa papirovog stroja. K torne je samo 
potrebno, da se procenat lepila raku povisi, 
da isto potpuno ispuni rupice, ležeče izraedju 
vlakanaca i da potisne dijeliee zraka ležeče 
izmedju vlakanaca kod običrro lepljene hartije 
pošto masa tutkala usljed svoje jednoličnosti 
sa materijama papirinih vlakanaca ima isti 
koeficijenat prelamanja svjetla kao ove i is-

punjuje sve rupice, postigne se time takodje 
u pogledu prelamanje svetla potpuno jedno-i 
lika masa, k oj a pokazuje transparencu, koja 
se je do sada mogla postiči samo napajanjem 
gotovog papira ili temeljitim usitnjenjem vlaka­
naca u holenderu. Prvi postupak uvjetuje do­
dano impregnisanje gotove hartije, zadnje 
navedeni postupak daje usled temeljitog usit- 
njenja vlakanaca lomljivi materijal jako ma- 
lene čvrstoee trganja.

Kod izvedbe novog postupka prilagodi se 
vrsta Ijepljenja vrsti preradjujučo materije, 
da se postigne što veča jednolikost izmedju 
mase materije, i Ijepila. Tako se na pr. pri 
prigotavljanju drvene hartije, (noviuski tiskar­
ski papir) za to prigotovljenoj materiji doda 
po priliti 0.5 do 5o/o lepive mase, koja je 
dobivena koloidalnom disperzijom ili hemi­
skom rastupinom drveta. Za prigotovljanje 
hartije slobodne od drveta, kod k oj e se u po­
treb ljuje čista drvena celuloza, upotrebljuje 
se kao lepilo kolodialna disperzija ili liemi- 
ska rastopina celuloze jeftinog porijekla i to 
ujed n o u količini od 0 5 do 5o/o papirine 
materije.

Za prigotavljanje transparentne hartije, po­
veča so količina lepila od kojeg kao lepilo 
dolaze u obzir prednosno koloidalne disper­
zije tjelesa, sa sadržinom celuloze, na 8 
do 20%.

U svim slučajevima se dodaje materiji iza 
dodatka tutkala koagulaciono ili taložeče 
srestvo.

Tako dobivene hartije pokazuju pored znat-
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no povečane čvrstoče trganja takodje pred­
nost manjeg troška proizvodnje, jer su po 
novom postopku upotrebljujuča srestva spa­
janja znatno jettinija nego do sada upo- 
trebljena.

Nov postupak lepljenja daje se naravno 
upotrebiti i kod prigotavljanja jačih vrsta har- 
tija kao lepenke.

I. primjer izvedbe:
Drvo n odgovarajuči rasitnjenom stanju ili 

takodje bralno pilotine odnosno razrezana 
slama itd. dovede se na potreban stupanj 
disperzije višesatnim mlevenjem u dovoljno 
teškom mlinu na kugle ili valjke s dodat­
kom vode.

Nastala koloidalna rastopina, dodaje se kaši 
vlakanaca, iza toga se doda koagulaciono sre- 
stvo na pr. natrijum bisulfat ili neutralan a- 
monijum sulfat i materija se kao obično da­
lje preradjuje.

II. primjer izvedbe:
Slama, drvo itd. preradjuje se sa podesnim 

rastapajučim hemikailjama, na pr. lakom na-

tronovom lužinom Nastala kašasta rastopina 
ili kaša dodaje se papirnoj materiji, iza toga 
se koagulira na poznati način na pr. 
sa sumpornom kiselinom i dalje se pre­
radjuje.

PATENTNI ZAHTJEVI:
1. ) Postupak za ljepljenje papirine mate­

rije naznačen time, što se kao lepila upo- 
trebljuju rastopine celoloze ili materije 
kao celuloza ili sa sadržinom celuloze.

2. ) Postupak prema zahtjevu 1. naznačen 
time, što se kao lepilo upotrebljuje kolodi- 
aluo dispergirana rastopina drveta ili drugog 
tijela sa sadržinom celuloze.

3. ) Postupak prama zahtjevu 1. naznačen 
time, što se kao lepilo upotrebljuju hemiske 
rastopine materija sa sadržinom celuloze.

4. ) Postupak prema zahtjevu 1. naznačen 
time, što se lepilo dodaje u takovoj količini, 
koja iznosi 8 — 20o/o materije, da isto pot- 
puno ispuni rupice hartije i da dobivena har- 
tija bude transparentna,


